

Koncepce podpory památkového fondu na území města Brna pro rok 2023 k programu Ministerstva kultury ČR „Program podpory obnovy kulturních památek prostřednictvím obcí s rozšířenou působností“

Příspěvky z programu budou poskytovány na zachování a obnovu nemovitých kulturních památek na území statutárního města Brna nacházejících se mimo Městskou památkovou rezervaci (MPR) Brno a památkové zóny (PZ) *Památková zóna lidové architektury Tuřany-Brněnské Ivanovice, Památková zóna Královo Pole a Památková zóna Brno*, které nejsou národními kulturními památkami a nejsou ve vlastnictví státu.

Podle stanovených zásad pro použití neinvestičních prostředků z rozpočtu Ministerstva kultury ČR stanovených pro tento program nelze z dotačního programu hradit náklady na modernizace objektů (např. zateplování, vytápění, opravu rozvodů, vzduchotechniku, nové typy výplní otvorů, zřizování podkrovní, nové vikýře apod.), úpravy veřejných prostranství (komunikací, terénní úpravy) a pořízení průzkumů (*stavebně technického, stavebně historického, restaurátorského apod.*) a projektové dokumentace.

Hlavní cílovou skupinou podpory jsou zejména drobnější kulturní památky nacházející se ve venkovském prostoru (*v prostředí města Brna se jedná o území mimo MPR a PZ*). V letošním roce byla Ministerstvem kultury ČR městu Brnu schválena finanční podpora v celkové výši 1 035 000 Kč s možností jejího čerpání do konce kalendářního roku.

Při navrhování rozdělení finančních prostředků z přiděleného limitu budou preferovány zejména nemovité kulturní památky drobné architektury nacházející se na veřejně přístupném místě, které jsou vedeny v Ústředním seznamu kulturních památek (ÚSKP) ČR a nacházejí se mimo MPR a PZ, nebo nemovité kulturní památky vedené v ÚSKP ČR nacházející se mimo MPR a PZ, které slouží veřejnosti např. ke kulturním, vzdělávacím či církevním účelům atp. Dále bude preferováno dokončení již započatých oprav a řešení havarijních stavů.

Koncepce podpory památkového fondu na území města Brna může být pro další roky doplněna či upravena na základě vyhodnocení poznatků a zkušeností z předchozích let fungování tohoto dotačního programu.

V Brně dne 23. 03. 2023